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9.

ORIENTACAO AO CANDIDATO

ESTA PROVA TEM DURAGAO DE 180 (CENTO E OITENTA) MINUTOS, INCLUIDO O TEMPO PARA PREENCHIMENTO DO
CARTAO-RESPOSTA.

O CADERNO DE PROVA CONTEM 11 (ONZE) PAGINAS E E CONSTITUIDO DE 30 (TRINTA) QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA.

ESCREVA EM TODAS AS PAGINAS DO CADERNO DE PROVA O SEU NUMERO DE INSCRICAO E NOME COMPLETO, DE MANEIRA
LEGIVEL, NOS LOCAIS A ISTO DESTINADOS.

CONFIRA O CADERNO DE PROVA. CASO CONSTATE QUALQUER IRREGULARIDADE (FALHA NA IMPRESSAO OU FALTA DE
PAGINA), LEVANTE O BRACO.

NA PAGINA 11 (ONZE) DO CADERNO DE PROVA, ENCONTRA-SE UM RASCUNHO PARA O PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS
DA PROVA. SE DESEJAR, UTILIZE-O PARA FACILITAR O SEU TRABALHO DE PREENCHIMENTO DO CARTAO-RESPOSTA QUE
SERA RECOLHIDO PELO FISCAL.

MARQUE CADA RESPOSTA COM ATENCAO. SO HA UMA RESPOSTA CORRETA PARA CADA QUESTAO. PARA O CORRETO
PREENCHIMENTO DO CARTAO-RESPOSTA, OBSERVE O EXEMPLO ABAIXO:

O Brasil esta situado na:

(A) Asia.

( B) Africa.

(C) Europa.

(D) América do Sul.

( E) América do Norte.

A opcgao correta é a “D”. O candidato devera marcar a letra “D”, no cartdo-resposta, da seguinte maneira:

2> CBO> cOdE» CED

SO SERAO CONSIDERADAS AS RESPOSTAS MARCADAS NO CARTAO-RESPOSTA COM CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU
PRETA.

NAO FACA RASURAS NO CARTAO-RESPOSTA, NEM MARQUE MAIS DE UMA RESPOSTA PARA CADA QUESTAO, POIS A MESMA
SERA ANULADA.

E OBRIGATORIO O PREENCHIMENTO DO CARTAO-RESPOSTA.

10. APOS O PREENCHIMENTO DO CARTAO-RESPOSTA, LEVANTE O BRAGO, PERMANEGA EM SILENCIO E AGUARDE A CHEGADA

11.

12.

DO FISCAL.

VOCE SOMENTE PODERA SAIR DO LOCAL DE APLICAGAO DA PROVA APOS TRANSCORRIDOS 45 (QUARENTA E CINCO)
MINUTOS.

PERMANECENDO EM SALA ATE O TEMPO MAXIMO DE REALIZACAO DA PROVA,VOCE PODERA SAIR COM O CADERNO DE
PROVA EM MAOS. SE CONCLUIR ANTES DO TEMPO PREVISTO, DEVERA APANHAR O CADERNO NOS LOCAIS DE APLICAGAO
DA PROVA, APOS O SEU TERMINO.

LEIA COM ATENCAO E BOA PROVA!
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1.

Em 5 partidas de voleibol, Luisa fez 12, 15, 11, 18 e 14 pontos. Qual foi a média de pontos que Luisa
obteve nessas partidas?

(A)10

(B)11

(C)12

(D) 13

(E) 14

Na aula de Matematica do sexto ano, o Professor Gabriel pediu para cinco alunos decomporem o nimero
15.376. Os alunos deram as seguintes respostas:

Daniel: uma dezena de milhar, cinco centenas de milhar, trés unidades de milhar, sete dezenas e seis
unidades.

Leandro: uma centena de milhar, cinco dezenas de milhar, trés unidades de milhar, sete dezenas e
seis unidades.

Luiza: uma dezena de milhar, cinco unidades de milhar, trés centenas, sete dezenas e seis unidades.
Marcus: uma dezena de milhar, cinco centenas de milhar, trés centenas, sete dezenas e seis unidades.

Santinha: uma centena de milhar, cinco dezenas de milhar, trés centenas, sete dezenas e seis
unidades.

O aluno que acertou a decomposicéo foi:

(A) Daniel
(B) Leandro
(C) Luiza
(D) Marcus
( E) Santinha

Denomina-se amplitude térmica de um periodo a diferenca entre a temperatura maxima e a temperatura
minima no periodo. O més de setembro comecou com uma grande variacdo na temperatura. Se na
primeira semana de setembro a temperatura minima foi de 6,4°C e a temperatura maxima foi de 23,2°C
pode-se dizer que a amplitude térmica desta semana foi de:

(A)15.2°C

(B)16,8°C

(C)17,2°C

(D) 17,4°C

(E)29,6°C
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4. Mariana resolveu pintar algumas figuras desenhadas na malha quadriculada abaixo:

1 = 1 unidade de area

Se cada quadradinho corresponde a uma unidade de area, podemos afirmar que a soma das areas das
figuras pintadas por Mariana é:

(A) 6 unidades de area

(B) 12 unidades de area

( C) 18 unidades de area

(D) 24 unidades de area

( E) 30 unidades de area

5. Eduardo comemorou seu aniversario no dia 4 de julho. Para sua festa ele trouxe 4 garrafas de refrigerante
de 2 litros cada uma. Sabendo-se que todo o refrigerante foi servido de uma sé vez em copos completos
de 250 ml, quantos copos de refrigerante foram servidos?

(A) 16 copos
(B) 20 copos
(C) 24 copos
(D) 28 copos
(E) 32 copos

6. Quais dos seguintes pares de sélidos apresentam pelo menos uma de suas faces circular?

(A) cone e cubo

(B) cone e piramide

( C) cilindro e paralelepipedo
(D) piramide e paralelepipedo
(E) cilindro e cone
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7.

10.

Gabriela fez um célculo na calculadora e obteve 2,4. Qual a forma escrita por extenso da fracdo decimal
correspondente?

(A) 24 décimos

( B) 24 centésimos

( C) dois quartos

(D) quatro décimos

( E) dois inteiros e quatro centésimos

Um eleitor que mora no interior percorreu 72 km para ndo deixar de votar. Os trés quartos iniciais do
percurso foram feitos de trem e o restante a pé. Quantos quilometros ele percorreu de trem?

(A)25Km

(B) 40 Km

(C)50 Km

(D) 54 km

(E)62 Km

Num grupo de 400 pessoas, 260 sdo mulheres. A porcentagem de homens nesse grupo é:

(A)20%
(B)25%
(C)35%
(D) 40%
(E) 45%

Em uma prova de salto com vara, a atleta Nathalia, saltou trés metros e vinte centimetros. A medida do
salto da atleta, em metros é:

(A)0,32

(B)3,02

(C)3,20

(D) 30,2

(E)32,0
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11. Alan, Joseé e Paulo resolveram sair para comer uma pizza. A pizza foi dividida em 12 pedagos iguais. José

comeu 4 pedacos, Paulo comeu 3 pedagos e Alan comeu 2 pedacos. A fracdo que representa a quantidade
de pizza que sobrou é:

3
(A)Z
7
(B)E
5
(C)E
1

(D)g

(E) 5

12. Na figura esta representada uma lajota.

Qual fracdo da lajota esta representada com sombreado?

1
(A)E

(B
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13. Ronaldo, um aluno estudioso do Colégio Militar de Curitiba, resolveu fazer um planejamento de seus

14.

15.

estudos diarios. Ronaldo levanta cedo e vai para o Colégio, onde tem aulas das sete horas e trinta minutos
até as doze horas e trinta minutos. A tarde, j& em casa, ele reserva o horario das quatorze horas as
dezessete horas para o estudo individual. Que fracdo do dia Ronaldo reservou para o estudo individual?
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A sequéncia dos numeros 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, .... tem uma regra de formagdo. O proximo
namero, apds o nimero 45 é:

(A)47

(B)51

(C)52

(D)55

(E)66

Rejane e Gloria, duas amigas que ndo se viam desde a faculdade, resolveram se encontrar. Como elas
moram em cidades distantes 1.500 km uma da outra, resolveram se encontrar em um ponto entre as duas
cidades. Elas sairam de suas cidades por uma mesma estrada, porém uma no sentido da cidade da outra.

No final do primeiro dia, Rejane ja havia percorrido % da estrada entre as duas cidades, enquanto que

. . 42 .
Gloria havia percorrido 100 da mesma estrada, quando pararam para descansar. Neste instante a que

distancia elas estavam uma da outra?

(A) 345 km
(B) 525 km
(C) 630 km
(D) 1155 km
( E) 1500 km
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16.

17.

18.

Um dia tem 24 horas, 1 hora tem 60 minutos e 1 minuto tem 60 segundos. Que fracdo do dia corresponde
a 40 minutos?

1
(A) 22

4
(B)E

1
(C)g

1
(D)E

1
(E)g

O dono dos lava-rapido “Lava Bem” e “Ducha Fria” verificou o tempo que seus funcionarios levavam
para lavar cada carro. A equipe do “Lava Bem” gastava 12 minutos e a equipe da “Ducha Fria”, 20
minutos. Em 8 horas de trabalho, quantos carros a equipe do Lava Bem lavava a mais que a equipe da
Ducha Fria?

(A) 10 carros

(B) 13 carros

(C) 14 carros

(D) 15 carros

(E) 16 carros

Alzira chegou ao banco e observou que havia 8 pessoas na fila a sua frente, sendo que uma dessas
pessoas comegou a ser atendida naguele instante. Se o atendimento de cada pessoa leva exatamente 6
minutos e todos foram atendidos, quanto tempo se passou entre a chegada e o término do atendimento de
Alzira?

(A) 14 minutos

( B) 24 minutos

( C) 42 minutos

(D) 48 minutos

( E) 54 minutos
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19. Uma grande loja de eletrodomésticos esta anunciando uma TV de LED 3D, com desconto de 25% para o
pagamento a vista. Se o preco normal desta TV é de R$ 1.800,00 entdo, com o desconto, ela estard
custando:

(A) R$ 1.500,00
(B)R$ 1.350,00
(C)R$1.250,00
(D) R$ 850,00
(E) R$ 450,00

20. Mauro € 9 anos mais novo que seu primo Jodo. Se Jodo nasceu em 1982, quantos anos Mauro completou
em 2008?
(A)12 anos
(B) 13 anos
(C) 15 anos
(D) 17 anos
(E) 21 anos

21. A tabela seguinte apresenta quantos dias terd cada més em 2014.

Janeiro 31 Julho 31
Fevereiro 28 Agosto 31
Marco 31 Setembro 30
Abril 30 Outubro 31
Maio 31 Novembro 30
Junho 30 Dezembro 31

Nestas condicdes € correto afirmar que:

(A) o primeiro semestre tem mais dias que o segundo semestre.
( B) o primeiro trimestre € o trimestre que tem mais dias.

( C) o segundo semestre tem 183 dias

(D) o terceiro trimestre tem 92 dias.

( E) o segundo trimestre tem 90 dias.
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22.

23.

24,

25.

Em um programa de condicionamento fisico, Cesar comegou correndo 300 metros no 1° dia de janeiro,
400 metros no dia seguinte, 500 metros no terceiro dia e assim sucessivamente, até chegar a 2.000 metros
por dia. A partir de que dia do més de janeiro Cesar comegou a correr 2.000 metros por dia?

(A) A partir do dial6.

(B) A partir do dia 18.

(C) A partir do dia 20.

(D) A partir do dia 22.

( E) A partir do dia 23.

Guilherme utilizou trés quartos de 1 galdo de tinta para pintar a sala de sua casa. Sabendo que o restante
da casa a ser pintado equivale a 3 vezes a area pintada da sala, quantos galdes de tinta ele precisara para
pintar os outros comodos?

(A) Dois galdes e um quarto de galdo.

(B) Trés galbes e trés quartos de galéo.

( C) Nove doze avos de galdo.

(D) Doze quartos de galao .

( E) Nove galdes.

Uma prova tem 50 questdes. Um aluno acertou sete décimos das questdes. Quantas questdes esse aluno
errou?

(A) 10 questbes

( B) 15 questdes

(C) 18 questdes

(D) 35 questdes

( E) 40 questbes

Rafael estd esperando o 6nibus para ir trabalhar. Os dnibus passam de 9 em 9 minutos a partir das 6
horas. Hoje Rafael chegou ao ponto as 8 horas. Quantos minutos Rafael terd que esperar para tomar o
proximo 6nibus?

(A) 2 minutos

(B) 3 minutos

(C) 4 minutos

(D) 5 minutos

(E) 6 minutos
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26.

27.

28.

Josefa vai ao supermercado e gasta dois nonos do que tem na bolsa em frutas. Gasta trés sétimos do
restante em verduras e ainda Ihe sobram R$ 8,00. Quanto ela levava em reais na bolsa ao sair de casa?
(A) R$10,00.

(B)R$ 18,00.

(C)R$ 27,00.

(D) R$ 36,00.

(E) R$ 45,00.

Julia tem 36 moedas. Um quarto dessas moedas é de 25 centavos, um terco é de 5 centavos e as restantes
sdo de 10 centavos. A quantia total das 36 moedas, em reais, €:

(A)R$ 3,25

(B)R$4,35

(C)R$5,45

(D)R$ 7,35

(E)R$8,75

Nas Olimpiadas Internas do CMC, quatro equipes do Ensino Fundamental disputaram um torneio de
futebol, no qual cada equipe jogou com todas as demais. Os gols marcados por cada equipe estdo
representados na tabela do seguinte modo: cada elemento indica quantos gols a equipe da linha
(horizontal) fez na equipe da coluna (vertical).

RV R| R

S| 8| 8|8

o o o o
6° ano 03] 1 0
7° ano 1101 4 2
8%ano 2 1310 2
9% ano 0| 1] 2 0

Observe, como exemplo, que os nimeros destacados em negrito indicam que: 6% ano marcou 1 gol na
equipe do 8% ano e o 8° ano marcou 2 gols na equipe do 6° ano. Assim, a equipe do 8% ano venceu a
equipe do 6° ano por 2x1. Se cada vitdria vale 3 pontos e o empate vale 1 ponto, pode-se dizer que:

( A) aequipe do 6° ano foi a vencedora do torneio de futebol.

( B) aequipe do 7° ano foi a vencedora do torneio de futebol.

( C) aequipe do 8° ano foi a vencedora do torneio de futebol.

(D) a equipe do 9° ano foi a vencedora do torneio de futebol.

( E) aequipe do 7° ano foi a Gltima colocada do torneio de futebol.
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29. No periodo da manha, o sexto ano tem 6 tempos de aula de 45 minutos, de segunda a sexta-feira. Toda
semana ha 4 tempos de aula de Educacdo Fisica e 1 tempo de aula para a Formatura Geral, periodos em
que os alunos ficam nas areas externas da escola. Nos demais tempos os alunos permanecem na sala de
aula. Assim, um aluno do sexto ano devera permanecer:

(A) 20 horas e 15 minutos em sala de aula por semana.
( B) 18 horas e 15 minutos em sala de aula por semana.
(C) 19 horas e 45 minutos em sala de aula por semana.
(D) 18 horas e 45 minutos em sala de aula por semana.

( E) 20 horas e 45 minutos em sala de aula por semana.

30. Um fazendeiro, com as boas condi¢cfes climaticas e consequente aumento nas pastagens no segundo
trimestre de 2013, reduziu em dois quintos o consumo de ragdo para a alimentacdo de seu rebanho, em
relagdo ao primeiro trimestre do mesmo ano. O consumo mensal de ragdo no segundo trimestre foi de
63.000 kg. Assim, pode-se dizer que o consumo mensal de ragcdo no primeiro trimestre de 2013 foi de:
(A) 100.000 kg
(B) 105.000 kg
(C) 125.000 kg
(D) 155.000 kg

(E) 315.000 kg
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RASCUNHO DAS RESPOSTAS
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APOS O PREENCHIMENTO, TRANSCREVA AS RESPOSTAS

~

DESTE RASCUNHO PARA O CARTAO-RESPOSTA.




